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COMUNICATO STAMPA 
 

Renzi: tempi lunghi per la riqualificazione dei Giardini Ferrari  
Un bando di 6 anni per selezionare l’incarico professionale 
 
Il Consigliere Comunale Gioenzo Renzi di AN, in merito alla prossima inaugurazione della 
Domus romana, prevista per il 7 Dicembre, facendo seguito alla Interrogazione presentata 
in Consiglio Comunale il 20.9.07 per conoscere il progetto e i tempi necessari di 
riqualificazione dell’intero Giardino Ferrari, dopo aver appreso ufficialmente dall’Assessore 
ai Lavori Pubblici Taddei che era già stato indetto un Bando in merito, ritiene di dovere 
precisare quanto segue:  
 
1) Il Bando predisposto dall’Amministrazione Comunale non si riferisce alla esecuzione dei 

lavori di riqualificazione del Giardino ma prevede invece solamente l’attribuzione di un 
incarico professionale per la progettazione preliminare, definitiva, ed esecutiva delle 
opere; 

 
2) Il Bando suddetto, di invito alla presentazione delle domande, è scaduto il 13.7.2007, 

ma ancora non è stato reso noto se è stato scelto o meno il professionista o gruppo di 
professionisti per l’affidamento dell’incarico; 

 
3) Lo stesso Bando prevede una validità iniziale di tre anni, salvo la possibilità di proroga 

per altri 3 anni da parte della Amministrazione Comunale “tempo (6 anni) entro il quale 
devono essere concluse le selezioni di gara per l’affidamento dell’incarico 
professionale”; 

 
Considerando che l’Amministrazione Comunale si è presa un tempo massimo di 6 anni solo 
per effettuare la selezione di gara per l’affidamento dell’incarico professionale, è 
ipotizzabile che i tempi di realizzazione dell’opera potranno essere molto più lunghi. 
 
Sarebbe stato opportuno e conveniente che l’Amministrazione Comunale insieme al 
progetto della Domus avesse predisposto anche quello inerente la riqualificazione 
dell’ambiente  circostante. 
 
Avremmo così completato la riqualificazione dell’intero Giardino Ferrari e non solo di una 
parte di esso, senza avere ancora oggi una minima idea delle soluzioni progettuali e dei 
tempi necessari per la loro realizzazione . 
 
 



 

Il consigliere  

Gioenzo Renzi 

tel. 051.6395774 – fax. 051.515286 – mob. 335.5728706 

grenzi@regione.emilia-romagna.it - www.gioenzorenzi.it  

 
La conclusione è che dopo avere speso 3.000.000 di euro per la Domus, oggi la sua 
inaugurazione  avviene in un ambiente circostante degradato, che sarà sotto gli occhi di 
tutti. 
 
Per questo abbiamo trasformato la nostra Interrogazione consigliare in Mozione per 
sollecitare l’Amministrazione Comunale a predisporre quanto prima il progetto, presentarlo  
alla cittadinanza e dargli la più veloce esecuzione possibile. 
 
Tutto ciò per non dovere aspettare altri 20 anni, (come quelli trascorsi  per  la  copertura 
della  Domus del Chirurgo), per la sistemazione definitiva del Giardino Ferrari. 
 
 
                                                                                    Gioenzo Renzi  
 


